1ère ST2S 3 – Corrigé du devoir Maison de mathématiques n°7
Exercice 1 :




1 + 1,5 + 2 + 3 + 3 = 10,5 points
 eq \x((I1) (7 x + 2 > 0)

 eq \x((I2) 2x ( 7 ( 5(x ( 3))

 eq \x((I3)  −  eq \s\do1(\f(x − 5;12)) <  eq \s\do1(\f(5 − x;3)))

(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 7x > − 2

(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 2x − 7 ≤ 5x − 15

(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(x×3;4×3)) −  eq \s\do1(\f(x − 5;12)) <  eq \s\do1(\f((5−x)×4;3×4))
(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  x <  eq \s\do1(\f(2;7))


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 2x − 5x ≤ − 15 + 7

(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(3x − (x − 5); 12)) <  eq \s\do1(\f(20 − 4x;12)) 
S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(2;7)) [


(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 3x ≤ − 8


(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3x − x + 5 < 20 − 4x  *




(I2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x ≥  eq \s\do1(\f(8;3))



(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3x − x + 4x < 20 − 5




S = [  eq \s\do1(\f(8;3)) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [



(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h                6x < 15









(I3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h

x <  eq \s\do1(\f(15;6)) soit x <  eq \s\do1(\f(5;2))









S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(5;2)) [









* On a multiplié les deux membres par 12









qui est un nombre strictement positif









donc on ne change pas le sens du <

 eq \x((I4) − 2x ( 7x − 12 ) ( − 4x − 5) ≤ 0)


Nommons A(x) = − 2x ( 7x − 12 ) ( − 4x − 5)
−2x > 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x < 0

7x − 12 > 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  7x > 12  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x >  eq \s\do1(\f(12;7))    (avec  eq \s\do1(\f(12;7)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1,71)
− 4x − 5 ≤ 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  − 4x ≤ 5   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  x ≥ −  eq \s\do1(\f(5;4))


(−  eq \s\do1(\f(5;4)) = − 1,25)

	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                             −  eq \s\do1(\f(5;4))                               0                              eq \s\do1(\f(12;7))                                   + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	−2x
	                  +                              +                  0            −                                       −

	7x − 12
	                  −                              −                                −                0                     +

	− 4x − 5
	                  +                  0          −                                −                                       −

	A(x)
	                  −                  0          +                  0            −                0                     +


S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; −  eq \s\do1(\f(5;4)) ] SYMBOL 200 \f "Symbol"\h [ 0 ;  eq \s\do1(\f(12;7)) ]

 eq \x((I5)  ≥ 0)



Nommons B(x) =  eq \s\do1(\f(5 − x; (3x − 2)(x + 8)))
5 − x > 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − x > − 5 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x < 5

x = 5 est un zéro de B(x)

3x − 2 > 0 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 3x > 2   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  x >  eq \s\do1(\f(2;3))

x =  eq \s\do1(\f(2;3)) est une valeur interdite de B(x)

x + 8 > 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x > − 8   


x = − 8 est un zéro de B(x)

	x
	− SYMBOL 165 \f "Symbol"\h                             − 8                               eq \s\do1(\f(2;3))                             5                                   + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h

	5 − x
	                  +                              +                               +                0                       −

	3x − 2
	                  −                              −                 0            +                                        +

	x + 8
	                  −                   0          +                              +               0                      +

	A(x)
	                  +                  ║          −                ║           +                0                      −


S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ; − 8 [ SYMBOL 200 \f "Symbol"\h ]  eq \s\do1(\f(2;3)) ; 5 ]

Exercice 2 : TVA réduite en Corse 







6 points
1) 
a) 2000 × 1,196 = 2 392. Le service à 2 000 € HT coûtera 2 392 € TTC sur le continent.




b) 2000 × 1,08 = 2 160.    Le service à 2 000 € HT coûtera 2 160 € TTC en Corse.
2) Combien va rapporter à un restaurateur un repas payé 22 € par un client


a) 22 : 1,196 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 18,39. Le repas à 22 € TTC rapportera 18,39 € HT au restaurateur sur le continent.

b) 22 : 1,08 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 20,37. Le repas à 22 € TTC rapportera 20,37 € HT eu restaurateur en Corse.
3) Par quel coefficient de proportionnalité doit-on multiplier le prix HT pour obtenir le prix TTC


a) Sur le continent : par 1,196. ( 1 + 19,6 % )







b) En Corse : par 1,08. ( 1 + 8 % )
Exercice 3 : Extrait du Bac SMS Métropole, Juin 2002 




2 points
1) Dans cette question, les résultats seront donnés à 0,1% près. Calculer le pourcentage : 


a) Pourcentage des hommes décédés d’un trouble mental parmi les hommes décédés en 1998 :
  eq \s\do1(\f(5 814;274 199)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(2,1 %)

b) Pourcentage des femmes décédées d’une maladie de l’appareil digestif parmi les femmes décédées en 1998 :  eq \s\do1(\f(12 257;259 804)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(4,7 %.)
